TES MURILLO Matemdticas 4° ESO_B
EXAMEN MATEMATICAS 4° ESO OPCION B SEPTIEMBRE 2008
1. Resuelve la ecuacién: (x — 2)2 ~3(x+6)=4

2. Un rectdngulo tiene de perimetro 14 m y de drea 12 m?. Halla sus dimensiones.

X+4 _x—4 o1 3x-1
3 5 15
3. Resuelve el sistema de inecuaciones: 2x -3 >3x -1
3(x+1)<0
4. Halla el valor de x en el tridngulo de la figura, 3m

indicando el/los teoremas que utilizas:

5. Halla el dominio de las funciones:

A — b) y =V-x? +3x-2

x+1 six<-2

6. Representa grdficamente la funcién f(x) = ) escribe sus
P aratt on 1<) {2—x six>-2 "

caracteristicas. ¢Es continua? {por qué?
7. Calcula el drea de un pentdgono regular de lado 12 metros.

8. Factoriza los siguientes polinomios y halla su MCD y su mcm:
x° —5x3 + 4x y X3 +3x% —4x-12

9. Resuelve analitica y grdficamente el sistema:

x-3(1-y)=2+y
2x+y=7

10. Dibuja en la circunferencia trigonométrica un dngulo de 120°, otro de —% y

otro de 225° y marca, utilizando distintos colores, el seno y el coseno de cada uno
de ellos.
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SOLUCIONES

1. (x-2F-3(x+6)=4 —>x%-4x+4-3x-18=4=x%-7x-18=0

x_74_r«/49+72_7i11_<9
B 2 2 \=2

2x+2y =14 =7 —7—
2. Base x, al‘rur‘ay—>{ xrey _){x+y _>{Y X

x-y=12 xy=12 |x(7-x)=12
7x—x2 =12:>x2—7x+12:0:>x:7i— f%:<i

x=3=>y=7-3=4 ' ' ,
Las dimensiones del rectdngulo son 3m x 4m

X=4=>y=7-4=3

x+4_x—4> 3x-1 5(x+4)_3(x—4)>§+3x—1

>1 >

3 5 15 15 5 15 15
3.2x-3>3x-1 —->-3+1>3x-2x
3(x+1)<0 3x+3<0

bx +20-3x+12>15+3x-1 -x>-18 x<18

—2>X —>-2>X —> X< -2 Sol: (—00,—2)
3x<-3 3x<-3 x<-1
P ?
4 27 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

4. Basta con aplicar el teorema de la altura:

h® =m-n Im
x*=3.8=24
x=~24 =26 m x
2 iy , 2 1
5.0)y=F—" funcién racional x“ +5x-6=0—> x =
X° +5x — -6
Dom=R—{- 6,1}

b) y=v-x2 +3x-2 funcién raiz cuadrada —x% +3x-2>0

1
~x?43x-2=0->x= <2 ahora estudiamos el signo:

- I ! I - Dom=[1,2]
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x+1 six<-2
6. T(x) =
fed {Z—X Six>-2
Dominio R
Recorrido R

Creciente en (—o0,~2)
Decreciente en (—2,)

Corte con los ejes:
(0.2)y (2,0
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No es continua en

X = -2, tiene una
discontinuidad de salto
finito en este punto

7. Calcula el drea de un pentdgono regular de lado 12 metros.

-2

Vamos a hallar la altura de cada uno de los cinco tridngulos isésceles en que se

puede dividir el pentdgono. Angulo central: 360°: 5 = 72°

Si dividimos este tridngulo por la mitad, fenemos dos tridngulos rectdngulos, en los

que cohocemos:
Cateto menor: 6 m
Angulos: 90°, 36° (72° : 2) y 54° (90°-36°)

tg 36°:é:>h: 6 =8,26m

h tg 36°
Area tridngulo isésceles:

A :@: 4956 m?

Area del pentdgono:
A, =5-49,56 = 247,8 m”

8. x° —5x3 +4x = x(x* -5x% + 4)
Divisoresde 4: 1,-1,2,-2,4, -4
1 0 -5 O 4

bm

1 1 1 -4 -4

1 1 -4 -4 O —>x3+x2—4x—4,seanulapar‘ax:-1
-1 -1 0 4

1 0 -4 0 > x2 -4 5 x==42

x° —5x3 + 4x = x(x4 —5x? +4) =x(x-1)(x+1)(x-2)(x +2)
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x3 +3x% - 4x-12, se anula para x = 2
1 3 -4 -12
2 2 10 12

1 5 6 0 —>x2+5x+6,raicesx:—2yx:-3
x3+3x% —4x-12 = (x - 2)(x + 2)(x + 3)

MCD = (x-2)(x+2) mem = x(x —1)(x +1)(x - 2)(x +2)(x + 3)

x-3(1-y)=2+y x-3+3y=2+y| x-5=-2y
2x+y=7 y=7-2x }_)y=7—2x }
Sustitucién: x-5=-2(7-2x) > x-5=-14+4x > -3x=-9 > x=3

y=7-2-3=1 -
Solucién: x=3,y =1

} Analiticamente:

Grdaficamente:

Recta A:

X—-5H= —2y \
~5-x

Y=7%

Recta B:

y=7-2x

Les damos valores

Y las representamos

Se cortan en el punto (3,1)

10. Dibujaremos el coseno en
rojo y el seno en azul claro.
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